

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

26

АВГУСТА

1948 года.

Цена 20 коп.

Неотложные задачи городской комсомольской организации

Деятельность комсомольской организации определяется теми задачами, которые выдвигает партия и правительство перед всем советским народом. Поэтому первоочередной задачей комсомола является проведение большой разъяснительной работы по мобилизации всей молодежи на досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Необходимо расширить и углубить социалистическое соревнование, шире популяризировать опыт передовиков, создать возможность комсомольцам и молодежи активно бороться за режим и экономию.

Крайне неудовлетворительное состояние этой работы на Эксклавином заводе. Комитет комсомола и его руководитель тов. Монахов продолжают мириться с таким положением, когда комсомольско-молодежные бригады до сих пор не укомплектованы, результаты соревнования молодых рабочих регулярно не подводятся. Комитет комсомола не отмечает лучших передовиков производства. Созданные в конце весны контрольно-комсомольские посты почти полностью прекратили свое существование.

Основная задача комсомола — политическое воспитание молодежи. Однако вопрос идейно-политического воспитания еще не получил должного отражения в работе комитетов комсомола Станкостроительного завода и фабрики имени Абельмана. Ничем иначе нельзя объяснить тот факт, что в течение трех месяцев не занимались кружки на Станкостроительном заводе, а на фабрике имени Абельмана занимаются лишь четыре кружка из 10. Секретарь комитета комсомола завода тов. Борисов не сделал должных выводов, когда бюро ГК ВЛКСМ поправило его в этой работе, и продолжал мириться с недостатками в области политического воспитания до вторичного вмешательства горкома комсомола.

Комсомол стоит накануне нового учебного года в сети политического просвещения. Поэтому уже сейчас надо подвести итоги проделанной работы, определить общеобразовательный и политический кругозор каждого комсомольца с тем, чтобы помочь ему правильно определить для себя форму дальнейшей учебы. Комитет комсомола завода имени Киркиж уже начал проводить эту работу. Необходимо и другим комсомольским

организациям сейчас же заняться этим важным вопросом. К тому же важно пополнить состав группы внештатных инструкторов и докладчиков при горкоме комсомола и привлечь их к более активной работе, оказывать им методическую и иную помощь, наладить систематическую учебу этих кадров.

Комсомольские организации нашего города призваны прививать молодежи любовь к книге. Проведение читательских конференций, массовые дискуссии и обсуждения прочитанной книги, организация библиотек передовиков при общезаочных молодежных, литературных вечерах — вот краткий перечень мероприятий, которые приблизят книгу к молодежи, сделают ее более доступной.

Правильная организация культурного досуга молодежи является неотъемлемой и важнейшей обязанностью комсомола. VI пленум горкома ВКП(б) указал на недостаточное внимание этому вопросу со стороны городского комитета и комитетов комсомола предприятий. Программа вечеров отдыха молодежи должна содержать увлекательные лекции и беседы, массовые игры и танцы, выступления художественной самодеятельности и т. п.

Залогом успеха всей работы комсомольской организации являются правильно подобранные и расставленные кадры, поэтому работу с кадрами нужно поставить в центр внимания городского комитета и комитетов комсомола первичных организаций. Тот факт, что за 1948 год сменилось 9 секретарей первичных и 30 цеховых организаций, указывает на несерьезный подход к подбору кадров на руководящую работу в комсомоле. Часто выдвигаются люди, мало проверенные на работе, не учитывается при этом их общеобразовательный и политический уровень знаний, робко привлекаются к руководящей работе молодые, способные активисты комсомола.

Задачи, стоящие перед городской комсомольской организацией, требуют мобилизации всех сил для успешного их решения, для того, чтобы на основе улучшения политико-воспитательной работы еще успешней мобилизовать всю молодежь на выполнение сталинской пятилетки в четыре года и достойно встретить 30-летие ленинско-сталинского комсомола.

Прием И. В. Сталиным г.г. Смита, Шатенъ и Робертса

23 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Соединенных Штатов Америки г-на У. Смита, Посла Франции г-на И. Шатенъ и г-на Ф. Робертса, личного представителя Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Годовой план — к 7 ноября!

36 тысяч рублей экономии на инструменте

Все патристические начинания передовых стахановцев нашей страны воспринимаются на заводе имени Киркиж с интересом и удовлетворением и активностью. Особенно это следует сказать о рационализаторах. Их творческая работа принесла уже тысячи рублей экономии.

Характерным примером может служить последнее предложение сменного мастера А. Зиновьева из цеха, где начальником Филиповым. Здесь очень долгое время наблюдался перерасход фаносного режущего инструмента для производства операций по деталям «02-1». Причина перерасхода заключалась в том, что торцевой зуб фрезы был не более двух миллиметров. После трех-четырех переточек фреза выходила из строя. Сменный мастер Зиновьев решил помочь цеху. Он предложил увеличить глубину зуба до четырех миллиметров. Фреза стала более долговечной, ее расход сократился в два раза. Предприятие получило экономии 36000 рублей.

В том же цехе, несколько дней назад, было внедрено дру-

гое предложение рационализатора Павловской, которая внесла замечательный вклад в общую борьбу коллектива за поднятие качества продукции и экономно производственных материалов. Ценность рационализаторской мысли Павловской состоит в том, что она нашла новый способ пропаривания деталей, через посредство особой ванны, обогреваемой горячей водой. Осуществление этого предложения резко сократило расход воска, улучшило качество продукции. Экономический эффект в суммовом выражении составляет 21 тысячу рублей.

Вместе со всем коллективом киркижцев, техническая интеллигенция и рабочие-рационализаторы завода включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они дали слово, что сделают все от них зависящее, чтобы предприятие имело успех в снижении трудоемкости мотоцикла и мисорубок, в удешевлении их стоимости, в увеличении сверхпланового выпуска продукции.

В. Круглов.

Переняв стахановский опыт

Молодые рабочие Инна Степанова и Жена Епанчинцева, закончив сроки обучения, перешли на самостоятельную работу и стали обслуживать по пяти ткацких станков. Это большая победа для молодых текстильщиц, если еще добавить, что они имеют определенные успехи в выполнении норм выработки.

Обе работницы бесконечно благодарны коллективу своего цеха, их мастеру Ф. Большакову, которые много и терпеливо

помогали им осваивать быстрые приемы работы. Инна Степанова и Жена Епанчинцева научились выполнять операции смен и зарядку челнока, распутывание основы и ликвидацию обрыва нити.

Девушки продолжают настойчиво совершенствовать приемы работы, учатся у лучших ткачих фабрики А. Соболевой и Р. Андреевой правильной организации рабочего места, приемам и сдачи смен. К. Иванова, Ф-ка им. Абельмана.

Обращение принято

Почти рабочих и служащих цеха, где начальником Миха (завод имени Киркиж), был становится достоянием все коллектива киркижцев, приняв одним стремлением и устанно совершенствовать производство, повысить рост сверхплановой продукции. Это стремление было очень ярко выражено, хотя бы на проходящем недавно производственном совещании в цехе, где начальник Коварский.

На производственном совещании пришел представитель цеха, который одним из первых на заводе вступил в производственное социалистическое соревнование. От имени своего коллектива тов. Ильин сказал, что его товарищи по работе обращаются к участникам нынешнего производственного совещания с призывом последовать за примером — включиться в борьбу за осуществление годового плана к 7 ноября.

Участники совещания горячо встретили призыв товарищей. В своем обязательстве они записали: выполнить годового плана к 31 годовизне Великого Октября, снизить себестоимость продукции, сократить брак, против декабря прошлого года, на 30 процентов и снизить трудоемкость мотоцикла, в течение трех месяцев, на пять часов.

Приняв обращение, коллектив цеха, где начальником Коварский, успешно ведет социалистическое соревнование за досрочное выполнение августовской программы.

Р. Козьба.

По Советскому Союзу



Ленинград. На заводе «Литмол» по инициативе профсоюзной организации создан кабинет стахановца-рационализатора. Здесь имеются журналы по различным отраслям технических знаний, техническая энциклопедия, картотека ТЭХСО, в которой освещаются новинки техники, опыт передовиков предприятий страны и важнейшие изобретения. В кабинете инженерами завода проводятся консультации, читаются лекции, организуются просмотры технических кинофильмов.

На снимке: в кабинете стахановца-рационализатора. Слева — инженер С. М. Георгиевский проводит консультацию с группой молодых рационализаторов.

Фото И. Фетисова.

Прессклише ТАСС

Хлеб — государству

ЯРОСЛАВЛЬ. В колхозах области широко развернулось соревнование за выполнение плана хлебозаготовок в августе.

Вожаки соревнований — колхозы Петровского и Ростовского районов, выполнившие план хлебозадачи, сдали зерно государству сверх плана.

План хлебозаготовок выполнен уже более 400 колхозов.

Выполнен план девяти месяцев

Шахтеры Николай-Марганьского бассейна досрочно выполнили девятимесячный план по добыче сырой руды. Коллектив передового рудника имени Орджоникидзе завершил в эти дни девятимесячную программу.

Выпуск воспитанников Суворовского училища

В Старопопском Суворовском училище 21 августа состоялся первый выпуск воспитанников. Прочтены аттестаты зрелости и присвоены воинские звания сорока семи выпускникам. Десять воспитанников закончили учебу с золотыми медалями.

К итогам комплектации сети партийного просвещения

Повышение теоретических знаний коммунистов является первейшей необходимостью. Эту истину усвоили секретари первичных парторганизаций и большинство коммунистов Станко-строительного завода. Все секретари первичных организаций, все члены бюро, все пропагандисты, консультанты завода приняли самое активное участие в работе по комплектованию сети партийного просвещения на новый 1948—49 учебный год.

Специально по вопросу партийного обучения были созваны партийные собрания, на которых отмечены недостатки в работе сети партийного просвещения в прошлом учебном году и было подробно рассказано коммунистам, какие задачи ставит ЦК ВКП(б) теперь и какую сеть партийного просвещения устанавливает с нового учебного года.

И прямо надо сказать, что подавляющее большинство коммунистов со всей серьезностью отнеслось к вопросу своей учебы. Индивидуальные беседы с коммунистами, которые были проведены, подтвердили, что каждый член и кандидат партии не просто выбрал тот или иной вид партийного обучения и зачислился в него, а по-настоящему взвесил свои силы, свои знания и возможности, определил вид партийного обучения и вступил в него, ясно

представляя, что он будет там изучать и что в этой области у него знания еще недостаточны.

В результате такой проведенной работы на заводе определена сеть партийного просвещения: три политшколы односемейные, т. е. коммунисты этих школ работают только днем, пропагандистами которых утверждены тт. Ремарчук, Гришин и Красиков. Две политшколы двухсемейные, т. е. коммунисты этих школ работают в сменах и поэтому они занимаются будут одну смену утром, другую вечером. Пропагандистами утверждены тт. Мухин и Чукунов.

Кружки по изучению «Истории ВКП(б)» организации двух видов: четыре кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», один кружок повышенного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников классиков марксизма-ленинизма. Численность политшкол и кружков по истории партии от 9 до 16 человек и только кружок повышенного типа — в 29 человек.

Помимо этого образованы три группы самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. Одна группа будет изучать историю партии с привлечением первоисточников, другая «Краткий курс истории ВКП(б)» и третья — политграмоту.

Все эти товарищи изъявили желание работать по программам соответствующего вида сети партийного обучения. Консультантами этих групп, для оказания помощи и проведения собеседований с целью лучшего закрепления изученного материала и проверки качества усвоения, утверждены тт. Пущкарев, Данилов, Гришин. Помимо этого 14 коммунистов приняты в вечерний университет марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б), 8 человек учатся на курсах мастеров и двое в техникуме на вечернем отделении.

Успехи работы сети партийного просвещения будут зависеть от серьезного отношения коммунистов к работе над собой, от аккуратного выполнения партийного поручения пропагандистами и консультантами, от повседневной заботы секретарей первичных организаций в части создания необходимых условий для коммунистов в учебе, от подготовленности преподавателей, учебных пособий.

Руководители парторганизаций и хозяйственники Станко-строительного завода должны позаботиться об этом и создать необходимые условия для успешной работы коммунистов над собой.

В. Меньшов.

За боеспособные комсомольские организации

Комсомольская организация города неплохо справляется с одной из важнейших своих задач, связанной с мобилизацией молодежи на дочернее выполнение последней стalinской пятилетки. Об этом свидетельствует успешная работа промышленных предприятий нашего города в течение всех месяцев нынешнего года. А надо сказать, что молодежь составляет 65 процентов всех работающих на наших предприятиях.

В прошедшем учебном году комсомольские организации школ города, развернув массово-разъяснительную работу, организовав товарищескую взаимную помощь, добились высокого процента успеваемости учащихся. Например, в школах № 4 и 6 нет ни одного комсомольца, имеющего неудовлетворительные отметки. Комсомольцы 10 класса «Б» школы № 3 добились сто процентной успеваемости всего класса. Комсомольские организации принимают активное участие в подготовке школ к новому учебному году, организуя воскресники по доставке топлива, уборке помещений, помогая директорам некоторых школ в приобретении строительных материалов.

Однако в работе городской комсомольской организации имеет место ряд существенных недостатков. Невысок еще уровень политико-воспитательной работы. Около тысячи комсомольцев не охвачено никакими видами политической учебы. Вследствие слабого контроля за ра-

ботой пропагандистов и учебной слушателей, идейный уровень занятий в отдельных кружках не высок, а также низок процент посещаемости. Не совсем благополучно разрешается вопрос о повышении общеобразовательного уровня комсомольцев. Так 165 комсомольцев — молодых рабочих — не имеют начального образования и 3386 комсомольцев имеют образование от четырех до семи классов. Между тем, набор в школы рабочей молодежи идет весьма неудовлетворительно. На 761 место подошли лишь 410 заявлений. Здесь явно сказывается слабая организационная работа ГК ВЛКСМ и комитетов комсомола предприятий.

Необходимо сказать о работе с комсомольскими кадрами. Организация учебы комсомольских кадров стоит не на должном уровне. В масштабе города, семинары с секретарями первичных и цеховых организаций по вопросам комсомольской работы проводились лишь два раза и несколько семинаров проходило при комитетах комсомола промышленных предприятий.

Мы имеем очень слабый рост рядов ленинского комсомола. Городская комсомольская организация приняла в свой ряды в этом году лишь 618 человек. Причем, только 111 из них — рабочая молодежь. Эта цифра прямо указывает на слабую связь комсомольской организации с лесозной молодежью.

Большого улучшения требуют подготовка и проведение ком-

сомольских собраний, а они порой начинаются с большим опозданием, с невысоким процентом явки на них комсомольцев. Имели место случаи срыва комсомольских собраний. Так на фабрике имени Абельмана не состоялось комсомольское собрание по итогам областного слета учащихся. Одним из факторов, указывающих на неудовлетворительное состояние дисциплины в комсомоле является несвоевременная уплата членских взносов. Хотя количество задолженников в июле месяце, по сравнению с февралем, сократилось в полтора раза, общее положение с уплатой членских взносов еще неблагоприятно.

Не совсем хорошо обстоит дело и с учетом членов ВЛКСМ. Сегодня в городской комсомольской организации насчитывается 577 комсомольцев, выбывших без снятия с учета, причем 502 из них числятся за заводом имени Киркиж. До сих пор еще не поставлен на учет ряд выпускников школ трудовых резервов.

Укреплять боеспособность комсомольской организации — значит уметь быстро исправлять имеющиеся недостатки в ее работе. Путь к устранению этих недостатков нам указан партийной организацией. Задача комсомола города — по-боевому встать за претворение в жизнь постановления VI пленума ЦК ВКП(б).

В. Кокурин, секретарь горкома ВЛКСМ.



Москва. Охотный ряд. Гостиница «Москва». Фото Н. Грановского. Пресклинше ТАСС

Письма в редакцию

Радио молчит

Почти все лето жители поселка «25 Октября» не слышат радио. Мы много раз обращались в радиоузел Экскаваторного завода, чтобы он принял меры по исправлению радиосети. Но его работники попрежнему остаются равнодушными к жи-

лобам своих абонентов. Работники радиоузла Экскаваторного завода должны возложить ответственность за порученное им дело и вести работу так, как это требуется.

И. Сенева, Н. Осипов.

Еще весной между деревней Гасово и поселком чугунолитейного завода имени Ворошилова упали два столба радиосети, провода замкнулись, население Стародеревенского сельсовета лишилось радио. Правда, вскоре кто-то положил провода на деревья, но радиосеть так до сих пор почти и бездействует: малейший ветерок спугивает провода и передача прерывается.

Радиослушатели неоднократно

сообщали об этом линейному монтеру Чупарину и начальнику центрального радиоузла Тимофееву, но безрезультатно. Они глухи к законным просьбам абонентов, безответственны в своих служебных обязанностях.

Подобные факты не редки не только в районе, но и в городе. Надо, наконец, строго потребовать от работников радиоузла добросовестной работы.

Нестеров, Омехин, Левин, Белочкин, Малыгин.

Издавательское отношение к лошадям

Основным тормозом в своевременном выполнении сельскохозяйственных работ в колхозе «Добрый путь» Великовского сельсовета является недостаток рабочей силы.

Несмотря на это, правление колхоза во главе с председателем Корниловым сквозь пальцы смотрят на факты бездумного отношения к рабочим лошадям.

На днях колхозники Богданов и Земсков под предлогом поездки за горячим вазелином в 3 часа утра. Вместо того, чтобы ехать прямо в город, они поехали в лес, паничили там

столбов и повезли продавать. Лошадь вернула лишь в 10 часов вечера. Она прошла 30 километров с грузом, находясь без корма 19 часов.

Из-за подобного отношения к тяглу, в этом году в колхозе пало 2 рабочих лошади, а третья (жличка «Жемчужина») отправлена в ветлечебницу после того, как тот же Богданов ездил на ней в Мелехово и, напились пьяный, избил ее.

Обо всем этом известно правлению колхоза, но оно почему-то покровительствует Богданову и Земскову, не привлекает их к ответу.

Группа колхозников.

ФУТБОЛ

Интересный матч

Позавчера состоялся интересный в нынешнем спортивном сезоне футбольный матч. Играл лучшие команды города — завод имени Киркиж (мастера) и Экскаваторного завода. Товарищеская встреча, которую хворцы с нетерпением ожидали, закончилась со счетом 1:0 в пользу команды мастеров.

Первая половина игры не принесла командам результата. Атаки машиностроителей на ворота противника в большинстве своем разбивались защитой киркижцев.

Во второй тайме обе команды усилили активность. Мастера с первых минут показали решимость добиться победы и вскоре открыли счет. Экскаваторщики, обнаружившие в этой игре непопулярную подготовку и достоинство попрежнему быть серьезным противни-

ком команды мастеров, прилагали все усилия отыграться. Их нападение часто прорывалось сквозной защитой мастеров и неоднократно создавало напряжение у ворот первой команды города. И только недостаточное умение превращать комбинации прорыва не приносили ни успеха.

Матч показал, что команда машиностроителей — сильная, растущая команда. Мастера же могут играть много лучше. Обе команды необходимо игнорировать из игры элементы грубости.

Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.